



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ
ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΥΚΤΙΟ
Αριθ.πρωτ: 3119 / 17-3-16

Αριθμ. Απόφασης: 19/2016

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το Πρακτικό 2/2016 της Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου
Θέμα: **Τροποποίηση του Κανονισμού Λειτουργίας των Κοιμητηρίων Δήμου Πάρου.**

Στην Πάρο σήμερα 27 Ιανουαρίου 2016 ημέρα Τετάρτη και ώρα 19.00', το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δήμου ύστερα από την με αριθμό πρωτ. 674/22-1-2016 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου του, που δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Πάρου και επιδόθηκε με αποδεικτικό στους Δημοτικούς Συμβούλους και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) καθώς και στους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύμφωνα με την παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως υπήρχε νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 27 μελών παραβρέθηκαν 19 μέλη και ονομαστικά οι:

Από τους Δημοτικούς Συμβούλους

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1) Άγουρος Άγγελος, 2) Βλαχογιάννης Χρήστος, 3) Γκίκας Νέστωρ, έφυγε κατά την συζήτηση του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 4] Γκόκας Αλέξιος, 5) Κάγκκανη - Κορτιάνου Άννα, 6] Καραχάλιος Σταύρος, 7) Λεοντής Μικές, 8) Λουκής Γεώργιος του Δημητρίου, 9) Μαλαματένιος Εμμανουήλ, 10) Μαρινόπουλος Αθανάσιος, έφυγε μετά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και ξαναήρθε κατά την συζήτηση του 8^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 11) Πετρόπουλος Ιωάννης, έφυγε μετά την συζήτηση του 2^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και ξαναήρθε κατά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 12) Πούλιος Γεώργιος, 13) Ραγκούσης Γεώργιος, 14) Ρούσσοσ Βατίστας, 15) Ρούσσοσ Πέτρος, 16) Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 17) Τριπολιτσιώτης Γεώργιος, 18] Χανιώτη Μαρία και 19) Χριστόφορος Χρήστος.

Α π ό ν τ ε ς: 1) Αντιπαριώτης Δημήτριος, 2) Κασαπίδης Αναστάσιος, ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 3) Καλακώνας Μηνάς, ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 4) Λουκής Γεώργιος του Κωνσταντίνου ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και έφυγε κατά την συζήτηση του 6^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 5) Μαλινδρέτος Χαράλαμπος, ήρθε μετά την συζήτηση του 2^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και έφυγε μετά την συζήτηση του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 6) Πατέλης Άγγελος, 7) Ροκονίδας Κωνσταντίνος, ήρθε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης και 8) Σαρρή-Παπακυρίλλου Θεοδώρα.

Παρών ήταν και ο Δήμαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος.

Από τους Προέδρους των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου παρευρέθηκαν οι: 1] Ιορδάνης Παναγιώτης της Δημοτικής Κοινότητας Πάρου, έφυγε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 2] Μπαρμπαρίγος Γεώργιος της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας, έφυγε μετά την συζήτηση του 4^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 3] Αντωνοπούλου Άννα της Δημοτικής Κοινότητας Μάρπησας, 4] Χριστόφορος Ευστράτιος της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου, έφυγε κατά την συζήτηση του 1^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 5] Πούλιος Κωνσταντίνος της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς έφυγε μετά την συζήτηση του 7^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης, 6] Κονταράτος Ιωάννης της Τοπικής Κοινότητας Λευκών, έφυγε μετά το 1^ο θέμα ημερήσιας διάταξης και 7] Ρούσσου Ειρήνη της Τοπικής Κοινότητας Κώστου, έφυγε κατά την συζήτηση του 3^{ου} θέματος ημερήσιας διάταξης,

Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του Δήμου Πάρου Τριπολιτσιώτη Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα από την διαπίστωση απαρτίας κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. Έγιναν ανακοινώσεις και στη συνέχεια συζητήθηκαν ως κατωτέρω τα θέματα προ ημερήσιας διάταξης και τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.

Θέμα 1^ο: ημερήσιας διάταξης

Εισηγητής: Ραγκούσης Ιωάννης

Ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη του συμβουλίου:

1] Την 281/24-8-12 απόφαση του με θέμα: Ψήφιση κανονισμού λειτουργίας κοιμητηρίων Δήμου Πάρου

2] Την 347/5-11-13 απόφαση του που «...Ανακαλεί την παραγρ. 2 του άρθρου 12 της 281/2012 απόφασής του, για δωρεάν ενταφιασμό, σε διατελέσαντες Δήμαρχοι, πρώην Κοινοτάρχες ή Πρόεδροι Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων, Δημοτικοί Σύμβουλοι ή Τοπικοί Σύμβουλοι ή Σύμβουλοι Β΄ βαθμού Αυτοδιοίκησης, του Κανονισμού Λειτουργίας Κοιμητηρίων Δήμου Πάρου...»

3] Το από 13-11-14 έγγραφο της Προέδρου του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που αναφέρει: «...Σας καταθέτουμε κατάσταση στην οποία αναφέρονται οι δωρητές οι οποίοι βοήθησαν στην ανακαίνιση του οστεοφυλακίου του Κώστου και παρακαλούμε όπως αυτοί απαλλαγούν για χρονικό διάστημα πληρωμής ανάλογα με το ποσό που έχουν δωρίσει...»

4] Το 110/4-12-14 υπηρεσιακό σημείωμα της Διεύθυνσης Πολεοδομίας, Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος που αναφέρει: «...Θέμα : Εισήγηση για την ορθή λειτουργία των Κοιμητηρίων. Μετά την θέση σε εφαρμογή του Κανονισμού Κοιμητηρίων, την ενεργοποίηση του γραφείου Κοιμητηρίων στο Τμήμα Περιβάλλοντος, Διεύθυνση Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος και την ανάθεση της παροχής Υπηρεσιών «Εργασίες Ταφής-Εκταφής και Καθαριότητας Κοιμητηρίων» από τον Αύγουστο του 2013, από την Ταμειακή Υπηρεσία έχουν εισπραχθεί τα εξής έως 3/2/2014: -Τέλη ετήσιας φύλαξης οστών 2013: 4.230,00€ - Τέλη ετήσιας φύλαξης οστών 2014: 4.770,00€ Και αφορούν 232 κυτία φύλαξης οστών για το έτος 2013 και 222 κυτία φύλαξης οστών για το έτος 2014 σε σύνολο περίπου 2020 κυτίων φύλαξης οστών που βρίσκονται σε όλα τα Δημοτικά Κοιμητήρια της Πάρου. Στόχος της Υπηρεσίας είναι η εξόφληση τουλάχιστον 400 κυτίων φύλαξης ανά έτος, ποσό που είχε προβλεφθεί ότι θα εισπραχθεί για να καλυφθεί μέρος του προϋπολογισμού της Παροχής Υπηρεσιών «Εργασίες ταφών-εκταφών Δημοτικών Κοιμητηρίων Πάρου-Αντιπάρου». Όταν επιτευχθεί ο στόχος αυτός, θα υπάρχει δυνατότητα μείωσης της αξίας των τελών φύλαξης. Για να επιτευχθεί αυτό, θα απαιτηθεί η συμβολή των τοπικών κοινοτήτων στην αντιστοίχιση των οικονομικά υπεύθυνων με τους θανόντες. Επίσης, έχουν προκύψει πληθώρα αιτημάτων από πολίτες που αφορούν: 1. στην

κατοχύρωση δικαιώματος οικογενειακού τάφου με προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής προς το Δήμο, την ΔΟΥ Πάρου (29 αιτήσεις) 2. στην κατοχύρωση δικαιώματος οικογενειακού τάφου λόγω δωρεάς ακινήτου για να κατασκευαστεί κοιμητήριο ή παροχή εργασίας για την διαμόρφωση χώρων κοιμητηρίων & κατασκευή οστεοφυλακίων 3. στην κατοχύρωση δικαιώματος οικογενειακού τάφου με προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής προς άλλους (ενορίες ή εκπρόσωπους αυτών) πριν το 2013 (3 αιτήσεις) 4. στην κατοχύρωση δικαιώματος οικογενειακού τάφου χωρίς προσκόμιση δικαιολογητικών (75 αιτήσεις) 5. σε παράταση υποχρέωσης εκταφής (24 αιτήσεις) 6. σε εναπόθεση οστών στο χωνευτήριο (6 αιτήσεις) 7. σε αγορά νέου οικογενειακού τάφου (6 αιτήσεις) 8. στην κατοχύρωση δικαιώματος φύλαξης οστεοφυλακίων που έχουν πληρωθεί πριν το 2013 στην ενορία του Ταξιάρχη, Εκατονταπυλιανής κ.ά. με προσκόμιση σχετικών δικαιολογητικών (προφορικά αιτήματα) 9. στο δικαίωμα διατήρησης ιδιωτικού οστεοφυλακίου (οικίσκου) στο χώρο του κοιμητηρίου Νάουσας 10. στις αιτήσεις κατοίκων Κάμπου - Βουτάκου & κατοίκων Κώστου, για απαλλαγή από τα τέλη φύλαξης λόγω προσφοράς εργασίας ή χρηματικού ποσού για την κατασκευή & ανακαίνιση των οστεοφυλακίων στα αντίστοιχα κοιμητήρια. Για τα ανωτέρω εισηγούμαστε τα εξής για τη λήψη σχετικής απόφασης από το Δημοτικό Συμβούλιο Πάρου: 1. Έγκριση αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής προς το Δήμο ή την ΔΟΥ Πάρου 2. Έγκριση αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου λόγω δωρεάς ακινήτου για να κατασκευαστεί κοιμητήριο ή παροχή εργασίας για την διαμόρφωση χώρων κοιμητηρίων & κατασκευή οστεοφυλακίων 3. Απόρριψη αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με δικαιολογητικά προς άλλους (ενορίες ή εκπρόσωπους αυτών) πριν το 2013, αλλά αναγνώριση δικαιώματος ταφής σε συγκεκριμένη θέση για όσους έχουν προσκομίσει δικαιολογητικά πληρωμής στην ενορία ή σε εκπρόσωπο αυτής για την κατασκευή μνήματος, για δύο (2) συνεχόμενες ταφές. 4. Απόρριψη αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου χωρίς προσκόμιση δικαιολογητικών 5. Τροποποίηση του Κανονισμού Κοιμητηρίων ώστε να παραχωρείται δικαίωμα παράτασης εκταφής έως δέκα (10) έτη από την ημερομηνία ταφής του θανόντος, με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν τουλάχιστον α) 6 (έξι) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Νάουσας και Παροικίας, β) 4 (τέσσερα) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Λευκών, Μάρπησσας, Μαρμάρων, Προδρόμου, Αγκαιριάς και γ) 3 (τρία) κενά μνήματα στα υπόλοιπα Κοιμητήρια με μείωση του τέλους ετήσιας παράτασης εκταφής (50 Ευρώ) με την σε κάθε περίπτωση, διατήρηση απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής χρονολογικά ανάλογα με την ημερομηνία ταφής. Σε περίπτωση που ο οικονομικά υπεύθυνος επιθυμεί την παράταση της ταφής χωρίς την διατήρηση της απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής, τότε θα πρέπει να καταβάλει το αντίστοιχο τέλος. 6. Όλα τα αιτήματα αυτά έχουν γίνει δεκτά, αφού η συγκεκριμένη διαδικασία προβλέπεται στο ισχύοντα κανονισμό κοιμητηρίων. 7. Επειδή τα συγκεκριμένα αιτήματα είναι ελάχιστα, προτείνουμε να γίνουν δεκτά, αφού οριστεί η επιτροπή που θα καθορίζει το ποσοστό χώρου που θα παραχωρείται για οικογενειακό τάφο, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Λειτουργίας Κοιμητηρίων. 8. Επειδή τα ποσά που έχουν πληρωθεί στις ενορίες αυτές, κυμαίνονται από 200,00 έως 300,00 Ευρώ, και καταβάλλονταν μέχρι και το έτος 2012, από τους περισσότερους, προτείνουμε την έγκριση των αιτημάτων αυτών και την απαλλαγή από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών. 9. Επειδή οι συγκεκριμένοι οικίσκοι έχουν κατασκευαστεί και παραμένει για πολλά χρόνια, προτείνουμε τη διατήρηση του δικαιώματος του ιδιωτικού οστεοφυλακίου (οικίσκου) στο χώρο του κοιμητηρίου Νάουσας, με την καταβολή των αντίστοιχων τελών. 10. Επειδή στο κοιμητήριο Κάμπου - Βουτάκου το σύνολο των οστεοφυλακίων έχουν κατασκευαστεί από τους ιδιώτες, προτείνουμε την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών, για δε το κοιμητήριο του Κώστου επειδή τα ποσά είναι μικρά προτείνουμε για όσους έχουν καταβάλει ποσά από 10-49 Ευρώ προτείνουμε την μη απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων ενώ για όσους, έχουν καταβάλει ποσά από 50-100 Ευρώ προτείνουμε την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα ενός (1) έτους.

Επιπρόσθετα εισηγούμαστε την τροποποίηση του κανονισμού Λειτουργίας στα εξής σημεία: 1. Λήψη απόφασης για το κοιμητήριο Καμαρών καθώς ανήκει στην Ιερά Μονή Λογγοβάρδας και υπάρχει αμφισβήτηση εάν θα πρέπει να λειτουργεί υπό το καθεστώς του Δήμου 2. Εξαίρεση υποχρεωτικής εκταφής των θανόντων που έπασχαν από λοιμώδη νοσήματα από τα 5 χρόνια στα 10 χρόνια 3. Ένταξη στον Κανονισμό Λειτουργίας των Κοιμητηρίων στη θέση Καμπί, στη θέση Ανερατζιά, και στη θέση Άγιος Ιωάννης Τρυπητής 4. Απαγόρευση της μεταφοράς οστών εκτός των οστεοφυλακίων των Δημοτικών Κοιμητηρίων με εξαίρεση τη μεταφορά σε μοναστήρια και οστεοφυλάκια παρεκκλησίων υπό την προϋπόθεση ότι θα κατατίθενται στο Γραφείο Κοιμητηρίων α)Βεβαίωση απολύμανσης από αρμόδια Υπηρεσία και β)Υπεύθυνη Δήλωση από την Ιερά Μονή ή τον ιδιοκτήτη του παρεκκλησίου ότι αποδέχεται τη φύλαξη σε κατάλληλο χώρο. 5. Τροποποίηση του άρθρου 21 με προσθήκη δυνατότητας αποπληρωμής με διακανονισμό (δόσεις). 6. Υποχρεωτική αντικατάσταση των κυτίων φύλαξης οστών από τους συγγενείς εντός πενταετίας από τη λήψη της απόφασης με κυτία ως εξής: -Υλικό κατασκευής: γαλβανισμένη ή ανοξείδωτη λαμαρίνα -Διαστάσεις: α)μικρό: Μήκος 48cm Πλάτος 26cm Ύψος 22cm β)μεγάλο: Μήκος 48cm Πλάτος 34cm Ύψος 25cm...»

5] Το έγγραφο 12183/26-8-15 του Δημάρχου Πάρου που αναφέρει: «...Σας διαβιβάζουμε τις προτάσεις της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος σχετικά με την τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας των κοιμητηρίων ο οποίος ψηφίστηκε με την υπ' αριθμ. 281/2012 όπως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 347/2013 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου και παρακαλούμε να γνωμοδοτήσετε επ' αυτών καθώς και να καταθέσετε τις όποιες δικές σας προκειμένου να εξασφαλιστεί η ορθότερη λειτουργία τους, μέχρι τις 4-9-2015. Οι προτάσεις της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος είναι οι εξής: ...»

6] Το 14/27-8-14 έγγραφο του ΜΕΑΣ Κώστου.

7] Την 5/1-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Λευκών που αναφέρει: «...αποφασίζει ομόφωνα 1. Την διατήρηση των οικογενειακών τάφων ανεξαρτήτως της ύπαρξης δικαιολογητικών ή όχι όπως προτείνει ο Πρόεδρος. 2. Όσον αφορά τις υπόλοιπες προτάσεις του γραφείου Πολεοδομικού Σχεδιασμού συμφωνεί με όλες. 3. Απαραίτητη προϋπόθεση για τις εκταφές είναι η ριζική ανακαίνιση του Οστεοφυλακίου. 4. Προτείνει μετά το πέρας της συνεδρίασης της Επιτροπής Διαβούλευσης και της σχετικής απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου για το παραπάνω θέμα να αποσταλούν νέα έγγραφα κατοχύρωσης οικογενειακών τάφων στους ιδιοκτήτες...»

8] Την 89/2-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Πάρου που αναφέρει: «... Προτείνει στο Δήμο Πάρου και εισηγείται θετικά με τις προτάσεις της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος, που αναφέρονται στο υπ. αρ. 12183/26-08-2015 έγγραφο του γραφείου Δημάρχου, σχετικά με τις τροποποιήσεις που αφορούν τον κανονισμό λειτουργίας των κοιμητηρίων του Δήμου Πάρου. Επίσης προτείνει την εξεύρεση κατάλληλου χώρου για την δημιουργία νέου κοιμητηρίου στην Δημοτική Κοινότητα Πάρου...»

9] Την 6/4-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που αναφέρει: «...Για το ανωτέρω θέμα της ημερήσιας διάταξης η Πρόεδρος είπε τα εξής: Από το Δήμο Πάρου μας έστειλαν το υπ' αρ. 12183/26-8-2015 έγγραφο, το οποίο αναφέρει να γνωμοδοτήσουμε σχετικά με τον προτεινόμενο Κανονισμό Λειτουργίας των κοιμητηρίων και τις προτάσεις της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού γι' αυτό. Σύμφωνα με την πρόταση της Δ/νσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού προτείνουμε για τον Κώστο, να μειωθούν τα τέλη φύλαξης οστών στο ήμισυ, δηλ. το μονό από είκοσι (20) ευρώ σε δέκα (10) ευρώ και το διπλό από τριάντα (30) ευρώ σε δεκαπέντε (15) ευρώ και η παράταση εκταφής στο ήμισυ, δηλ. 25 ευρώ, διότι υπάρχουν διαμαρτυρίες συμπολιτών μας για τα ανωτέρω τέλη. Επίσης

όσοι συνέβαλαν στην ανακαίνιση του οστεοφυλακίου του Κώστου και έχουν καταβάλει το ποσό των 50 ευρώ να έχουν απαλλαγή από το τέλος φύλαξης οστών για ένα (1) έτος, ενώ όσοι έχουν καταβάλει το ποσό των 100 ευρώ να απαλλαγούν για τρία (3) έτη. Γνωρίζουμε πολύ καλά όλοι, ότι με την οικονομική κρίση που υπάρχει ο κόσμος δεν έχει την οικονομική ευχέρεια να καταβάλει τόσο μεγάλα ποσά για τους συγγενείς του (μερικοί έχουν να πληρώσουν πάνω από δύο συγγενείς) που έχουν αποβιώσει και ειδικά στα χωριά που μέχρι πριν λίγο χρονικό διάστημα δεν πλήρωναν τίποτα και ξαφνικά βρίσκονται με ένα επιπλέον χρέος. Το Συμβούλιο της Τοπικής Κοινότητας Κώστου, αφού άκουσε την εισήγηση της Προέδρου και έλαβε υπόψη του τις σχετικές διατάξεις Π Ρ Ο Τ Ε Ι Ν Ε Ι Να ληφθούν υπόψη του Δήμου Πάρου όλα τα ανωτέρω και να ισχύσουν για την Τοπική Κοινότητα Κώστου. Να ληφθεί ακόμη, υπόψιν, η απόφαση 8/2011 του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου....»

10] Την 3/7-9-15 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής Διαβούλευσης Πάρου που αναφέρει: «...Τα μέλη της Επιτροπής καλούνται να διατυπώσουν προτάσεις, λαμβάνοντας υπόψη την εισήγηση του Τμήματος Περιβάλλοντος για την ορθή λειτουργία των Κοιμητηρίων και η οποία έχει ως εξής: ... Ο κ. Μασούνης Ηλίας, δημοτικός υπάλληλος και αρμόδιος επί των παραπάνω, αναφέρθηκε στο σοβαρό πρόβλημα έλλειψης χώρου του κοιμητηρίου της Παροικίας. Κατόπιν δε έρευνας σε κανονισμούς λειτουργίας κοιμητηρίων διαφόρων Δήμων, διατύπωσε την άποψη ότι, εκτός από την επιτακτική ανάγκη εξεύρεσης νέου χώρου, θα πρέπει επίσης να μπουν τέλη καθαριότητας και συντήρησης στους οικογενειακούς τάφους. Επίσης, η μεταφορά των οστών σε ιδιωτικά εκκλησάκια να γίνεται κάτω από προϋποθέσεις, όπως απολύμανση του χώρου και υπεύθυνη δήλωση του ιδιοκτήτη του ιερού ναού για την περεταίρω φύλαξή τους. Ο κ. Θ. Οικονόμου, μέλος της Επιτροπής, θεωρεί ότι ο κανονισμός πρέπει να τηρείται από όλους. Να υπάρχει τάξη σε όλα και σε περίπτωση μη συμμόρφωσης να κάνει ο Δήμος όλες τις απαραίτητες ενέργειες. Η Πρόεδρος του Κώστου μεταφέρει παράπονα πολιτών όσον αφορά στα έξοδα του οστεοφυλακίου και προτείνει τη μείωση των τελών φύλαξης. Ο Πρόεδρος των Λευκών δεν συμφωνεί με όλες τις προτάσεις και με επιστολή του αναφέρει τα ακόλουθα: Οι προτάσεις του Προέδρου της Τοπικής Κοινότητας Λευκών Γιάννη Α. Κονταράτου, των συμβούλων και του Δημοτικού Συμβούλου Γιώργου Δ. Λουκή σχετικά με τις προτάσεις της Δ/νσης πολεοδομικού σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος είναι: 1) Συμφωνούμε με τις παραγράφους 1 και 2. 2) Διαφωνούμε ριζικά με την παράγραφο 3, καθότι από τις αιτήσεις (συνολικά θα ξεπεράσουν τις 200...) για την κατοχύρωση δικαιώματος οικογενειακού τάφου για το κοιμητήριο Λευκών, λιγότερο από το 30% των αιτούντων διαθέτει νόμιμη απόδειξη και αυτό επειδή για πολλά χρόνια πλήρωναν όλοι ιδιώτη για την κατασκευή - αγορά τάφου, χωρίς παραστατικά και θα ήταν τρομερά άδικο να αγνοήσουμε όλους αυτούς. Έχω προσωπική αντίληψη της κατάστασης που επικρατούσε επί πολλά χρόνια και όλοι οι αιρετοί των Λευκών γνωρίζουν πως, όλοι έχουν πληρώσει (και μάλιστα αδρά σε πολλές περιπτώσεις...) άσχετα αν έχουν τα σχετικά αποδεικτικά ή όχι. Προτείνουμε συνεπώς οι αιτήσεις να γίνουν όλες αποδεκτές ασχέτως αν έχουν δικαιολογητικά ή όχι. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι δεν θα υπάρξει ποτέ πρόβλημα χώρου στις Λεύκες, καθότι γίνεται εκταφή του προηγούμενου για να μπει ο επόμενος και θα έχει ο Δήμος σίγουρα διπλό όφελος, της εκταφής και της ταφής. Επίσης, θα υπάρξει αρκετά μεγάλο ποσοστό επιστροφής οικογενειακών ταφών στο Δήμο από πολίτες που δεν επιθυμούν να τους κρατήσουν, αλλά και εγκαταλειμμένους τάφους, άρα θα υπάρξει επιπλέον διαθέσιμος χώρος για τάφους. Τέλος δεν μπορούμε να αγνοήσουμε ότι, όλοι θεωρούν ότι θα ταφούν στον ίδιο χώρο με μέλος της οικογένειάς τους και οτιδήποτε άλλο θα δημιουργήσει μείζων κοινωνικό θέμα στην κοινωνία των Λευκών χωρίς ουσιαστικό λόγο. Άλλωστε δεν μπορούν όλα τα κοιμητήρια να έχουν την ίδια αντιμετώπιση (για αντικειμενικούς και ουσιαστικούς λόγους) εξαιτίας των προβλημάτων σε κάποια από αυτά. 3) Προτείνουμε επίσης το κοιμητήριο στα Βουνιά να λειτουργεί με τον εργολάβο για εκταφή - ταφή

και με τα ανάλογα οικονομικά δεδομένα, αλλά να παραμείνει στο καθεστώς του ιδιωτικού κοιμητηρίου, εφόσον δεν υπάρξει θέμα χώρου και άρα επέκτασης του. Να προχωρήσει - επιτέλους- η νομιμοποίηση του κοιμητηρίου στο Άσπρο Χωριό και να ενταχθεί στον υπό διαμόρφωση κανονισμό. 4) Αυτονόητο αλλά και απόλυτα απαραίτητο είναι η επισκευή-εκσυγχρονισμός του οστεοφυλακίου Λευκών το συντομότερο δυνατόν. 5) Συμφωνούμε με την καταβολή τελών διατήρησης ιδιωτικών οικίσκων-οστεοφυλακίων που υπάρχουν εντός του κοιμητηρίου Λευκών (με ένα τίμημα της τάξης έως των 30 ευρώ ανά έτος), καθώς και με την αντικατάσταση των κιτιών φύλαξης στο δημοτικό οστεοφυλάκιο. Να γίνεται σαφές πως, η μη καταβολή φύλαξης πέραν του έτους στο οστεοφυλάκιο συνεπάγεται την ρίψη στο χωνευτήριο. 6) Όσοι κάνουν αίτηση για τους οικογενειακούς τάφους να τους σταλεί το ανάλογο χαρτί από τον Δήμο που εκτός των άλλων να τους ενημερώνει για τις υποχρεώσεις (οικονομικές και τις άλλες) που θα αναλάβουν ως κάτοχοι οικογενειακών ταφών και γενικότερα το καθεστώς που θα ισχύει στα κοιμητήρια και οστεοφυλάκια. 7) Θα πρέπει να υπάρξει σαφή και ρητή διατύπωση - δέσμευση της ανταποδοτικότητας των εσόδων κοιμητηρίου για την επισκευή - συντήρηση τους. 8) Στις υπόλοιπες παραγράφους -σε γενικές γραμμές- συμφωνούμε. Τα μέλη της Επιτροπής Διαβούλευσης αποφασίζουν, να αποστείλουν όλες τις παραπάνω προτάσεις στο Δημοτικό Συμβούλιο προκειμένου να ληφθούν υπόψη για την τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας κοιμητηρίων του Δήμου Πάρου...»

11] Την 42/7-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Μάρπησσας που αναφέρει: «...Α π ο φ α σ ί ζ ε ι ομόφωνα: 1. Γνωμοδοτεί επί των προτάσεων της Δ/σης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Υππρ. Δόμησης και Περιβάλλοντος του Δήμου Πάρου, κατά την σειρά που καταγράφονται στο έγγραφο αριθ. 12183/26-8-2015 του Γραφείου Δημάρχου, ως εξής: Α)συμφωνεί με την πρόταση αριθ. 1 του εγγράφου Β)συμφωνεί με την πρόταση αριθ. 2 του εγγράφου και επιπλέον ζητά την καταγραφή των οικογενειακών τάφων του κοιμητηρίου Μάρπησσας Γ)συμφωνεί με την πρόταση αριθ.3 του εγγράφου Δ)συμφωνεί με την πρόταση αριθ. 4 του εγγράφου Ε)συμφωνεί με την πρόταση αριθ. 5 του εγγράφου και ζητά να διατηρηθούν ανάλογες περιπτώσεις και στο κοιμητήριο Μάρπησσας, όπως επίσης να εξεταστεί με τις ίδιες διατάξεις και η αίτηση της κ.Τσιγώνια Αικατερίνης αριθ. πρωτ. 11554/19-8-2013 για τον αείμνηστο κοινοτάρχη Μάρπησσας Εμμανουήλ Τσιγώνια ΣΤ)οι προτάσεις δεν αφορούν την Δ.Κ.Μάρπησσας Ζ) οι προτάσεις δεν αφορούν την Δ.Κ.Μάρπησσας Η) συμφωνεί με την πρόταση αριθ.8 του εγγράφου Θ) οι προτάσεις δεν αφορούν την Δ.Κ.Μάρπησσας Ι) συμφωνεί με την πρόταση αριθ.10 του εγγράφου Ια)συμφωνεί με την πρόταση αριθ. 11 και ζητά επανακαθορισμό των τελών μειωμένων κατά 50% Ιβ) συμφωνεί με την πρόταση αριθ.12 του εγγράφου 2. Εξουσιοδοτεί την Πρόεδρο για τα περαιτέρω...»

12] Την 20/15-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αρχιλόχου που αναφέρει: «...Με το άρθρο 1 συμφωνεί, Με το αρθρο 2 δεν συμφωνεί, Με το αρθρο 4 προτείνει να παραχωρείται δικαίωμα παράτασης εκταφής έως επτά [7] έτη με εξαίρεση τα δέκα [10] έτη σε ειδικές περιπτώσεις ασθενών. Με το αρθρο 10 συμφωνεί, Με το αρθρο 12 συμφωνείΤ...»

13] Την 32/15-9-15 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής που αναφέρει: «...Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο τις παρακάτω τροποποιήσεις του ψηφισθέντος με την υπ' αριθμ. 281/2012 (ΑΔΑ: Β4ΘΔΩΞΓ-Η36) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου όπως τροποποιήθηκε με την υπ' αριθμ. 347/2013 (ΑΔΑ: ΒΛΓΔΩΞΓ-ΑΨ7) απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου κανονισμού λειτουργίας των κοιμητηρίων Δήμου Πάρου: 1. Έγκριση αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής προς το Δήμο ή την ΔΟΥ Πάρου 2. Έγκριση αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου λόγω δωρεάς ακινήτου για να κατασκευαστεί κοιμητήριο ή παροχή εργασίας για την διαμόρφωση χώρων κοιμητηρίων & κατασκευή οστεοφυλακίων το ύψος της οποίας θα είναι τουλάχιστον ίσο με το ποσό αγοράς οικογενειακού τάφου. 3. Απόρριψη

αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με δικαιολογητικά προς άλλους (ενορίες ή εκπρόσωπους αυτών) πριν το 2013, αλλά αναγνώριση δικαιώματος ταφής σε συγκεκριμένη θέση για όσους έχουν προσκομίσει δικαιολογητικά πληρωμής στην ενορία ή σε εκπρόσωπο αυτής για την κατασκευή μνήματος, για δύο (2) συνεχόμενες ταφές. 4. Απόρριψη αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου χωρίς προσκόμιση δικαιολογητικών 5. Τροποποίηση του Κανονισμού Κοιμητηρίων ώστε να παραχωρείται δικαίωμα παράτασης εκταφής έως επτά (7) έτη από την ημερομηνία ταφής του θανόντος, με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν τουλάχιστον α) 6 (έξι) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Νάουσας και Παροικίας, β) 4 (τέσσερα) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Λευκών, Μάρπησας, Μαρμάρων, Προδρόμου, Αγκαϊριάς και γ) 3 (τρία) κενά μνήματα στα υπόλοιπα Κοιμητήρια με μείωση του τέλους ετήσιας παράτασης εκταφής (50 Ευρώ) με την σε κάθε περίπτωση, διατήρηση απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής χρονολογικά ανάλογα με την ημερομηνία ταφής. Σε περίπτωση που ο οικονομικά υπεύθυνος επιθυμεί την παράταση της ταφής χωρίς την διατήρηση της απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής, τότε θα πρέπει να καταβάλει το αντίστοιχο τέλος. 6. Όλα τα αιτήματα αυτά έχουν γίνει δεκτά, αφού η συγκεκριμένη διαδικασία προβλέπεται στο ισχύοντα κανονισμό κοιμητηρίων. 7. Επειδή τα συγκεκριμένα αιτήματα είναι ελάχιστα, προτείνουμε να γίνουν δεκτά, αφού οριστεί η επιτροπή που θα καθορίζει το ποσοστό χώρου που θα παραχωρείται για οικογενειακό τάφο, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Λειτουργίας Κοιμητηρίων. 8. Επειδή τα ποσά που έχουν πληρωθεί στις ενορίες αυτές, κυμαίνονται από 200,00 έως 300,00 Ευρώ, και καταβάλλονταν μέχρι και το έτος 2012, από τους περισσότερους, προτείνουμε την έγκριση των αιτημάτων αυτών και την απαλλαγή από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών. 9. Επειδή οι συγκεκριμένοι οικίσκοι έχουν κατασκευαστεί και παραμένει για πολλά χρόνια, προτείνουμε τη διατήρηση του δικαιώματος του ιδιωτικού οστεοφυλακίου (οικίσκου) στο χώρο του κοιμητηρίου Νάουσας, με την καταβολή των αντίστοιχων τελών. 10. Επειδή στο κοιμητήριο Κάμπου - Βουτάκου το σύνολο των οστεοφυλακίων έχουν κατασκευαστεί από τους ιδιώτες, προτείνουμε την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών, για δε το κοιμητήριο του Κώστου επειδή τα ποσά είναι μικρά προτείνουμε για όσους έχουν καταβάλει ποσά από 10-49 Ευρώ προτείνουμε την μη απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων ενώ για όσους , έχουν καταβάλει ποσά από 50-100 Ευρώ προτείνουμε την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα ενός (1) έτους 11. Λήψη απόφασης για το κοιμητήριο Καμαρών καθώς ανήκει στην Ιερά Μονή Λογγοβάρδας και υπάρχει αμφισβήτηση εάν θα πρέπει να λειτουργεί υπό το καθεστώς του Δήμου 12. Εξαίρεση υποχρεωτικής εκταφής των θανόντων που έπασχαν από λοιμώδη νοσήματα από τα 5 χρόνια στα 10 χρόνια 13. Ένταξη στον Κανονισμό Λειτουργίας των Κοιμητηρίων στη θέση Καμπί, στη θέση Ανερατζιά, στη θέση Άγιος Ιωάννης Τρυπητής και στη θέση Μαράθι. 14. Απαγόρευση της μεταφοράς οστών εκτός των οστεοφυλακίων των Δημοτικών Κοιμητηρίων με εξαίρεση τη μεταφορά σε μοναστήρια και οστεοφυλάκια παρεκκλησίων υπό την προϋπόθεση ότι θα κατατίθενται στο Γραφείο Κοιμητηρίων α)Βεβαίωση απολύμανσης από αρμόδια Υπηρεσία και β)Υπεύθυνη Δήλωση από την Ιερά Μονή ή τον ιδιοκτήτη του παρεκκλησίου ότι αποδέχεται τη φύλαξη σε κατάλληλο χώρο. 15. Υποχρεωτική αντικατάσταση των κυτίων φύλαξης οστών από τους συγγενείς εντός πενταετίας από τη λήψη της απόφασης με κυτία ως εξής: α. Υλικό κατασκευής: γαλβανισμένη ή ανοξειδωτή λαμαρίνα β. Διαστάσεις: α)μικρό: Μήκος 48cm Πλάτος 26cm Ύψος 22cm β)μεγάλο: Μήκος 48cm Πλάτος 34cm Ύψος 25cm. Ο κ. Εμμ. Μαλαματένιος μειοψήφισε ως προς τον χρόνο παράτασης της εκταφής ο οποίος να οριστεί στα εννέα χρόνια. Η κ. Μ. Χανιώτη ψήφισε «παρών» και είπε ότι θα τοποθετηθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο...»

14] Την 56/22-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που αναφέρει: «... Προτείνει στο Δήμο Πάρου την αποδοχή των προτάσεων που αναφέρονται στο 12183/26-8-15 έγγραφο του Δήμου Πάρου για τροποποίηση του κανονισμού λειτουργίας

κοιμητηρίων Δήμου Πάρου εκτός από: α] Την 1η πρόταση που προτείνει να διαμορφωθεί ως εξής: «Έγκριση αιτημάτων κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου λόγω δωρεάς ακινήτου για να δημιουργηθεί κοιμητήριο.» β] Την 7η πρόταση που προτείνει να διαμορφωθεί ως εξής: «Το Κοιμητήριο Καμαρών να λειτουργεί υπό το καθεστώς του Δήμου.»...».

15] Την 33/22-9-15 απόφαση του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Αγκαιριάς που αναφέρει: «...Προτείνει να ενταχθεί στον Κανονισμό Λειτουργίας των Κοιμητηρίων Δήμου Πάρου το νεκροταφείο στο Καμάρι [λαμβάνοντας υπόψη του τις παραδόσεις, τα ήθη και τα έθιμα που θα πρέπει να διατηρηθούν και να τηρηθούν...»

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους: 1] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Ο κανονισμός λειτουργίας κοιμητηρίων του 2012 ήταν μία τομή για εκείνη την εποχή γιατί ο Δήμος Πάρου λειτουργούσε ανεξέλεγκτα, συν ότι κάποιοι άνθρωποι έπαιρναν υπέρογκες τιμές για εργασίες. Μπήκαν κάποια πράγματα στη θέση τους, όμως με την πάροδο του χρόνου υπάρχουν κάποιες ελλείψεις που καλούμαστε να τις διορθώσουμε-βελτιώσουμε. Μετά από πάρα πολύ μεγάλη προσπάθεια του Δήμου, βρήκαμε ένα οικόπεδο γύρω στα 40 στρέμματα κοντά στην Παροικία για να ξεκινήσουμε τις διαδικασίες αγοράς του για να γίνει νέο Κοιμητήριο, αφού της Παροικίας και της Νάουσας είναι υπερκορεσμένα. 2] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Οι δαπάνες των Νεκροταφείων είναι αμιγώς ανταποδοτικές, δεν είμαστε υποχρεωμένοι να είναι ανταποδοτικές, αλλά κάνουμε προσπάθεια να εισπράττουμε όσα δαπανούμε. Τα αιτήματα αγοράς τάφου να γίνουν δεκτά γιατί είναι λίγα. Υπάρχει μεγάλη υστέρηση στα έσοδα λόγω αδυναμίας αντιστοίχισης θανόντων με τους συγγενείς τους. Αν απ' τα τέλη φύλαξης οστών καταφέρουμε να αντιστοιχίσουμε ένα ποσοστό της τάξης του 70% θα μπορέσουμε να έχουμε μείωση του τέλους φύλαξης οστών. Αναφέρθηκε στα αιτήματα των πολιτών, στην εισήγηση της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος και απάντησε σε ερωτήματα. 3] Μαούνη Ηλία, Δημοτικό υπάλληλο που είπε ότι: - Υπερκορεσμένο είναι της Παροικίας, αυτή τη στιγμή υπάρχουν μόνο δύο μνήματα κενά. Προσπαθούμε να μην πιέζουμε τον κόσμο. Ο Δήμος δεν έχει κάνει αυτεπάγγελτη εκταφή, μπορεί όμως να δημιουργηθούν και άλλου είδους προβλήματα. 4] Λουκή Γεώργιο του Δημητρίου, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: - Στις Λεύκες είναι λίγοι όσοι έχουν τα δικαιολογητικά οικογενειακών τάφων, όμως αποδεδειγμένα έχουν πληρώσει και δεν υπάρχει πρόβλημα χώρου για να γίνεται εκταφή και λειτουργεί σαν οικογενειακό νεκροταφείο. Πρέπει να βρούμε τρόπο που ν' αποδεικνύεται εγγράφως. Τα μικρά νεκροταφεία να ενταχθούν στο Δήμο αλλά να γίνεται ταφή και εκταφή με τον εργολάβο. 5] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: -Στις Λεύκες υπάρχει ένα ιδιόμορφο καθεστώς, για να υπάρχει ισονομία μπορούμε να δώσουμε χρήση του τάφου στην οικογένεια, όταν υπάρχει χώρος, χωρίς να θεωρηθεί οικογενειακός τάφος. Μόνο σε όσους έχουν δικαιολογητικά οικογενειακός τάφος. Πρέπει να τηρούνται κάποιοι νομικοί κανόνες, οι προδιαγραφές των κοιμητηρίων. Θα παραμένει η ιδιοκτησία και θα μπορεί η οικογένεια και οι κάτοικοι της περιοχής να το χρησιμοποιούν. Παραχωρείται η χρήση στο Δήμο ώστε να είναι κοιμητήριο. Δεν υπάρχει ιδιωτικό κοιμητήριο ή δημοτικό ή μοναστηριακό υπάρχει. 6] Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα, Δημοτική Σύμβουλος, που είπε ότι: - Θα πρέπει να έχουμε τα οικονομικά στοιχεία. 7] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Οποιαδήποτε κίνηση στο νεκροταφείο περνάει πρώτα από το Δήμο. 8] Κάγκανη-Κορτιάνου Άννα, Δημοτική Σύμβουλος, που ρώτησε για τα οικονομικά στοιχεία και είπε

ότι: - Πόσους οικογενειακούς τάφους έχουν τα κορεσμένα νεκροταφεία της Παροικίας και της Νάουσας; 9] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Στις Λεύκες υπάρχει μια διαδικασία που τηρείται και δεν θέλουμε να την ανατρέψουμε. Ο κανονισμός κοιμητηρίων αναφέρει τις προδιαγραφές για τους οικογενειακούς τάφους που είναι διαφορετικό πράγμα. Γύρω στις 13.000 € το χρόνο έχουμε υστέρηση εσόδων. 10] Μαλαματένιο Εμμανουήλ, Αντιδήμαρχο που είπε ότι: - Έχουμε σύνολο κυτίων φύλαξης οστών 2.020 από αυτά το 2014 πλήρωσαν 222, στόχος είναι να πληρώσουν για άλλα 400 μέσα σ' ένα χρόνο. Τα υπόλοιπα τι θα γίνουν; Ο κανονισμός λέει ότι αν δεν καταβληθούν τέλη φύλαξης οστών για τρία συνεχή έτη, αυτά μεταφέρονται στο χωνευτήριο. Από πότε θ' αρχίζουν να μετρούν τα τρία έτη; 11] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Όταν έγινε ο κανονισμός κανείς δεν γνώριζε πόσα είναι τα κυτία φύλαξης οστών. Τα καταγράψαμε εμείς και έχουμε ως στόχο να εισπράξουμε για 600-700 κυτία, για να γίνουν τα έσοδα ανταποδοτικά. 12] Μαλαματένιο Εμμανουήλ, Αντιδήμαρχο που είπε ότι: - Στον κανονισμό δεν προβλέπεται που θα γίνεται η ταφή αλλόθρησκων ή αλλοεθνών. Θα έπρεπε να πηγαίνουν στα μη κορεσμένα κοιμητήρια. 13] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Η πύλη του παραδείσου είναι μία και τους βλέπουμε όλους ως πολίτες που πάνε στο εγγύτερο κοιμητήριο. 14] Φραγκούλη Μαρουσώ, παριστάμενη πρώην αντιδήμαρχος, που είπε ότι: - Οι οικογενειακοί τάφοι στο κοιμητήριο της Παροικίας ήταν 32, μόνο οι δύο έχουν δικαιολογητικά και σε πέντε έγινε εκταφή. Οι υπόλοιποι δεν έχουν δικαιολογητικά και στέλνουν επιστολές διαμαρτυρίας. Για τα οστεοφυλάκια, είναι πολύ δύσκολη η αντιστοίχιση και όποιος δεν το έχει ζήσει δεν το καταλαβαίνει. Συμφωνώ με την εισήγηση για 2-3 χρόνια δεν πρέπει να πληρώσουνε στην Παροικία, στον Κώστο κλπ. Δεν συμφωνώ με την παράταση ταφής των δέκα χρόνων. Έγινε μεγάλος αγώνας να καταφέρουμε να γίνονται εκταφές στα πέντε χρόνια. Η Παροικία δεν έχει να κάνει εκταφές και ήδη υπάρχει κορεσμός. Για παραχώρηση οικογενειακών τάφων στην Παροικία, δεν υπάρχει χώρος. Να ξεκαθαρίσετε τι θα γίνει με τους παπάδες και με τον πρώην δήμαρχο Κεμπάμπη για να ξέρουν τι θα γίνει. 15] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Να ευχαριστήσω την κ. Φραγκούλη γιατί υπερέβαλε εαυτόν ως αντιδήμαρχος υπεύθυνη για τα νεκροταφεία. Είπαμε στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής, παράταση εκταφής στα επτά χρόνια. Η αγορά του νεκροταφείου 35-40 στρεμμάτων που δρομολογούμε θα λύσει τα προβλήματα. 16] Μπαρμπάριγο Γεώργιο, Πρόεδρο του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που είπε ότι: - Το κοιμητήριο της Νάουσας δεν είναι κορεσμένο αφού υπάρχουν ταφές πέραν της πενταετίας και γίνονται εκταφές με αργούς ρυθμούς. Είμαι κατά της παράτασης ταφής στα δέκα χρόνια. 17] Κονταράτο Ιωάννη, Πρόεδρο του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Λευκών που είπε ότι: - Είναι πολλοί που έχουν πληρώσει στις Λεύκες οικογενειακό τάφο και δεν έχουν αποδείξεις. Πρέπει να υπάρξει μία φόρμουλα χρήσης του τάφου, όπως είπε ο κ. Δήμαρχος, με προϋπόθεση να διατηρούν δε άριστη κατάσταση τον τάφο. Όσοι ενδιαφέρονται να κρατήσουν τον τάφο έχουν κάνει αίτηση, κάποιοι έχουν αποδείξεις και κάποιοι δεν έχουν. Όσοι έχουν απλήρωτα κυτία στο οστεοφυλάκιο των Λευκών, αν δεν ανταποκριθούν μέσα στη χρονιά να πάνε στο χωνευτήριο. Πού πάνε τα έσοδα κοιμητηρίων; Θα ήταν παράλογο να μη δοθεί η χρήση του τάφου σε κάποιον που δεν έχει δικαιολογητικά αλλά έχει μέσα τρεις γενιές συγγενείς του, με την έννοια ότι αν

δεν του δώσουμε αυτόν και του δώσουμε νέο τάφο σε λίγο θα γίνει κορεσμένο και των Λευκών. Στον οικογενειακό με τη χρήση βγαίνει ο παλιός και μπαίνει ο νέος. 18] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Τα έσοδα Νεκροταφείου πάνε στον κωδικό εξόδων για την πληρωμή του εργολάβου. 19] Ρούσσου Ειρήνη, Πρόεδρο του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Κώστου που είπε ότι: - Ήθελα να λάβετε υπόψη σας την απόφαση της Τοπικής Κοινότητας Κώστου, ειδικά για το οστεοφυλάκιο. Πριν πέντε χρόνια φτιάξαμε με δωρεές και εθελοντική εργασία καινούργιο οστεοφυλάκιο και χωνευτήριο. 20] Αντωνοπούλου Άννα, Πρόεδρο του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Μάρπησσας που είπε ότι: - Έχουμε πάρει απόφαση την 42/15, μόνο στην πρόταση 11 της Δ/σης Πολεοδομικού Σχεδιασμού ζητάμε τον επανακαθορισμό των τελών μειωμένων κατά 50%. 21] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Όταν εισπράζουμε μέχρι το 50% των εσόδων τότε μπορούμε να κάνουμε έκπτωση. 22] Ηγούμενος Ιεράς Μονής Λογγοβάρδας, παριστάμενος που είπε ότι: - Όταν άρχισε η εφαρμογή του κανονισμού βρεθήκαμε εκτός νεκροταφείου και διαμαρτυρήθηκα γιατί δευτερεύεται το κακό. Το πρώτο κακό, ότι βγήκαμε έξω από το σχολείο χωρίς να το ξέρουμε. Πέρασε στο υποθηκοφυλακείο στη μερίδα του Δήμου το σχολείο που ήταν κτήμα της Μονής. Μίλησα αυστηρά με τον κ. Ραγκούση και του ζητάω δημόσια συγνώμη. Θέλοντας να συμβάλλουμε, να εξυπηρετήσουμε τους κολλήγους της Μονής, γιατί όλες οι Καμάρες διακονούσαν την Μονή, έκαναν αυτό το χώρο Νεκροταφείο. Βρεθήκαμε σ' ένα καθεστώς που δεν συνάδει με την αποστολή της Μονής. Συμφωνούμε να παραχωρήσουμε τη χρήση του Νεκροταφείου στο Δήμο αλλά να γίνει μία συνεννόηση. Αν είναι δυνατόν να επανεξεταστεί ο θέμα του σχολείου, έστω και αν περάσανε τόσα χρόνια, γιατί κάποτε όταν έθεσα αυτό το θέμα, ο τότε δήμαρχος μου είπε να πάω στα δικαστήρια. Μα η μάνα Λογγοβάρδα θα σύρει τον Δήμο στα δικαστήρια; Του είχα προτείνει να εξετάσει κατά πόσο είναι νόμιμο αυτό το οποίο έκαναν και αν δεν είναι σύμφωνο να έχουν τον ανδρισμό να το ανακαλέσουν. 23] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Στα ιδιωτικά κομμάτια γης θέλουμε τη χρήση για να λειτουργούν ως κοιμητήρια, για τη Μονή δεν είναι ιδιωτικό κομμάτι, αλλά ιδιαίτερο καθεστώς που χωρίς να θέλουμε να αμφισβητήσουμε την ιδιοκτησία της Μονής θα πρέπει όλοι αυτοί να λάβουν ένα έγγραφο από την Υπηρεσία που θα λέει ότι τους παραχωρούμε την χρήση του τάφου με την προϋπόθεση να τον διατηρήσουν σε άριστη κατάσταση και να γίνει ένα συμφωνητικό παραχώρησης της χρήσης. 24] Καπούτσου Παρασκευή, παριστάμενη που είπε ότι: - Σχετικά με το ανταποδοτικό κομμάτι των τελών. Υπάρχει μεγάλη αντίδραση από τους κατοίκους του χωριού με την έννοια ότι με δική τους προσωπική εργασία όλα αυτά τα χρόνια το νεκροταφείο συντηρούνταν από τους ίδιους, που είχαν εκεί τους δικούς τους. Έχουν μαζέψει υπογραφές, έχουν ζητήσει σε συνεργασία με την Τοπική Κοινότητα Κώστου μείωση των τελών στο μισό. Στην Σαντορίνη το ποσό είναι πολύ χαμηλότερο των 20 € και μέσα στη γενικότερη πολιτική που επικρατεί αυτή τη στιγμή στη χώρα, δεν μπορούμε να ζητάμε από τους ανθρώπους, τους συνταξιούχους να δίνουν 20 € το χρόνο για να έχουν τον δικό τους στο οστεοφυλάκιο, πόσο μάλλον σ' ένα νεκροταφείο ενός χωριού το οποίο δεν αντιμετωπίζει πρόβλημα κορεσμού. Αν στον Κώστο υπάρχουν 100 κασελάκια τα έσοδα του Δήμου είναι 2.000 €, δηλαδή τα μεροκάματα που χρειάζονται να κάνει ο εργολάβος για τη συντήρηση είναι 2.000 € το χρόνο; Για ένα νεκροταφείο μικρό σε έκταση που έχει παραχωρηθεί από κάτοικο του

χωριού που ο Δήμος δεν έκανε κάτι όλα αυτά τα χρόνια γι' αυτό το νεκροταφείο. Έχουμε στείλει το έγγραφο με τις υπογραφές των κατοίκων και δεν ζητάμε να γίνει η αλλαγή μόνο για τον Κώστο, τα 20 € είναι πάρα πολλά. Έχετε στόχο να πιάσετε τα υπόλοιπα κυτία, δηλαδή αυτή τη στιγμή κάποιιοι είναι τα κορόιδα που πλήρωσαν και κάποιιοι άλλοι τίποτα. Ζητάτε αναδρομικά για τρία χρόνια 60 €. Αν έχει έξι συγγενείς θα πρέπει να πληρώσει 120 € το χρόνο; 25] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Στην εισήγησή μας ήμασταν σαφείς και εμείς θεωρούμε ότι το τέλος αυτό είναι μεγάλο, αλλά αν δεν βοηθήσουν οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων και όποιος μπορεί να αντιστοιχίσουμε τα κυτία. Αν έρθει κάποιος σήμερα, θα του ζητήσουμε αναδρομικά από το 2013. 26] Τριπολιτσιώτη Γεώργιο, Δημοτικό Σύμβουλο που είπε ότι: - Η Ι. Μονή Λογγοβάρδας έχει όλες τις Καμάρες στην ιδιοκτησία της και πιστευα ο ηγούμενος θα πει: Εμείς θα δώσουμε στο Δήμο, εφόσον αγαπάνε τον τόπο μας και την Πάρο μας, ένα χωράφι από τα εκατοντάδες στρέμματα που έχουμε και αυτός είπε για το κομμάτι που είναι στις Καμάρες το σχολείο. Εδώ ζούμε όλοι και δεν τον πρόλαβα έφυγε. 27] Ρούσσοις Εμμανουήλ, εργολάβος κοιμητηρίων, παριστάμενος που είπε ότι: -Είμαι εργολάβος μετά από διαγωνισμό που γίνεται κάθε χρόνο, στα κοιμητήρια. Όλα τα κοιμητήρια έχουν προβλήματα και αν δεν έχουνε σήμερα θα έχουν σε δύο χρόνια. Αν δεν εισπράττει ο Δήμος δεν θα μπορεί να κάνει τίποτα. Με τα οστεοφυλάκια έχουν ασχοληθεί οι Κοινότητες και μπορεί να δοθεί κάποιος χρόνος παράτασης, αλλά πιστεύω ότι για όλα τα κυτία πρέπει να πληρώνουν. Αν τακτοποιηθεί και το θέμα με το μέγεθος των κουτιών, τα 2.200 κυτία αντιστοιχούν σ' ένα πολύ καλό νούμερο ώστε να γίνουν πολλές εργασίες. Γινόμαστε περίγελος αν κάποιος έχει πληρώσει και ο άλλος όχι. Ο Δήμος πρέπει να γίνει αυστηρός με τον κανονισμό. Δεν μπορεί να παραταθεί πέραν της πενταετίας η ταφή. Τα κοιμητήρια, εκτός της Παροικίας, μπορούμε να τα κάνουμε καλύτερα. Το κοιμητήριο της Παροικίας έχει 230 μνήματα αλλά είναι το ένα πάνω στ' άλλο. Αν ζητήσει έσοδα ο Δήμος από τα 2.200 κυτία, τα 800 θα πάνε απευθείας στο χωνευτήριο. 28] Περαντινού Μαρία, κάτοικος Μάρπησας, παρισταμένη που είπε ότι: - Είναι πολύ καλή κίνηση να έχουμε ένα κανονισμό κοιμητηρίων αλλά δεν παίρνουμε ένα κανονισμό της Αθήνας και τον προσαρμόζουμε στην Πάρο. Πρέπει να λάβουμε υπόψη μας ότι κάθε χωριό έχει μια ιδιαιτερότητα. Όταν βγάζουμε ένα κανονισμό δεν ισχύει για όλους. Δυστυχώς ο Κώστος, οι Λεύκες, η Μάρπησσα έχουν άλλο καθεστώς, επομένως δεν μπορούμε να έχουμε μία κοινή λογική για όλους γιατί οι συνθήκες είναι διαφορετικές και στα τέλη και στα οστεοφυλάκια ή στο χωνευτήριο. 29] Ρούσσοις Δημήτριος, παριστάμενος που ρώτησε για την διαχείριση των κοιμητηρίων που βρίσκονται σε ιδιωτικούς χώρους. 30] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Δεν θέλουμε να καταχραστούμε την ιδιοκτησία του ανθρώπου που έχει τον χώρο του κοιμητηρίου. Θέλουμε να εξασφαλιστούν οι τάφοι και οι οικογένειες. Ή δίνεται η χρήση και συνεχίζει να λειτουργεί ως κοιμητήριο υπό τον κανονισμό του Δήμου ή σταματά να είναι κοιμητήριο.

Ο Πρόεδρος έδωσε το λόγο στους Δημοτικούς Συμβούλους για τις τοποθετήσεις τους: 1] Βλαχογιάννη Χρήστο, επικεφαλής, που είπε ότι: - Είναι γνωστό σε όλους ότι τα κοιμητήρια είναι ο καθρέφτης του πολιτισμού ενός τόπου και επομένως ότι ψηφίσαμε κανονισμό λειτουργίας, ο οποίος εφαρμόστηκε με όποιες αδυναμίες, είναι πάρα πολύ θετικό, όπως πάρα πολύ θετική είναι η συζήτηση σήμερα στην οποία καταθέτουμε ο

καθένας τις εμπειρίες αυτής της θητείας που εφαρμόστηκε και μέσα στα πλαίσια του διαλόγου λίγο ως πολύ, βρέθηκαν κοινές συνισταμένες οι οποίες θα βελτιώσουν την κατάσταση, αλλά και στο μέλλον όταν χρειάζεται θα βελτιωθούν ακόμα πιο πολύ. Θέλω να συγχαρώ τον εργολάβο, τον κ. Ρούσσο για τον οποίο δεν έχω ακούσει παράπονο από πολίτη και να τον συγχαρώ για την διάκριση που πήρε για το λογισμικό. Υπάρχουν μερικά ζητήματα που θα πρέπει να δούμε πχ. Αυτό που είπε η κ. Φραγκούλη Μαρουσώ, την οποία θέλω και 'γω να ευχαριστήσω για όλη την προσφορά της, για τους 32 οικογενειακούς τάφους στην Παροικία που μόνο οι δύο έχουν δικαιολογητικά, οι πέντε αφαιρέθηκαν και οι υπόλοιποι υπάρχουν, γι' αυτούς θα πρέπει να δούμε τι θα κάνουμε. Το πρόβλημα που υπάρχει με τους οικογενειακούς τάφους των Λευκών, με την πρόταση που γίνεται για την χρήση, πρέπει να γίνει αποδεκτή για να λυθεί το πρόβλημα, γιατί σ' ένα νεκροταφείο που δεν είναι κορεσμένο, δεν υπάρχει κανένας λόγος να δημιουργούνται αντιδράσεις. Για την παράταση εκταφής στα 10 χρόνια είμαι κάθετα αντίθετος εκτός από τα λοιμώδη νοσήματα και να το δούμε σε περιοχές που δεν είναι κορεσμένα τα κοιμητήρια. Θα πρέπει τα 5 χρόνια να εφαρμοστούν με ακρίβεια στα κοιμητήρια που χαρακτηρίζονται ως κορεσμένα. Για τον Κώστο, απ' τη στιγμή που οι πολίτες έδωσαν κάποια χρήματα να δοθούν κάποια χρόνια γι' αυτούς που έδωσαν μέχρι 50 € και γι' αυτούς που έδωσαν 100 €, απ' τη στιγμή που 20 € είναι το τέλος, θα πρέπει να δοθεί μια λύση και ας μην είμαστε τόσο αυστηροί σ' αυτό, έστω και αν μπαίνουμε 6.000 € το χρόνο μέσα και δεν χρειάζεται από τον πρώτο χρόνο να έχουμε ανταποδοτικότητα, θα την πετύχουμε σε λίγο καιρό γιατί δεν πρέπει κανένας να αισθάνεται κοινωνικά αδικημένος. Το ίδιο και για τον Κάμπο που πλήρωσαν τα οστεοφυλάκια από μόνοι τους. Επίσης όλα τα μικρά κοιμητήρια θα πρέπει να μπουν μέσα στον κανονισμό και εφόσον γίνει η παραχώρηση της χρήσης θα πρέπει να υπακούν στον κανονισμό όπως όλα, δεν μπορούν να υπάρχουν εξαιρέσεις. Γι' αυτούς που κάνουν παραχώρηση χώρου για κοιμητήριο να δικαιούνται οικογενειακό τάφο. 2] Γκόκα Αλέξιο, επικεφαλή που είπε ότι: - Θα συμφωνήσω ότι η κατάσταση των κοιμητηρίων είναι κριτήριο πολιτισμού για ένα μέρος, ο σεβασμός των νεκρών είναι πρώτιστο καθήκον. Για το λόγο αυτό η ανταποδοτικότητα δεν είναι αξεπέραστος φραγμός, πρώτιστη μέριμνα πρέπει να είναι η πολιτισμένη κατάσταση και ο σεβασμός στους νεκρούς. Το γεγονός ότι στην εποχή μας έχουμε κορεσμένα νεκροταφεία είναι ντροπή, γιατί δεν έχουμε βρει ικανό χώρο να θάβουμε τους νεκρούς μας. Η μεταφορά των κοιμητηρίων των περιοχών που έχουν πρόβλημα πρέπει να γίνει άμεσα. Μας χαροποιεί το γεγονός ότι εξαγγέλλεται το έργο αυτό. Υπάρχουν και πολεοδομικοί λόγοι για το κοιμητήριο της Παροικίας που πρέπει να μεταφερθεί, εμποδίζει την εφαρμογή και την επέκταση του σχεδίου πόλης. Υπάρχουν ιδιαίτερες συνθήκες ανά χωριό. Πρέπει να υπάρξει σεβασμός της παράδοσης και των ιδιαίτερων συνθηκών. Τα συμβούλια των Κοινοτήτων πρέπει να στηριχτούν στην προσπάθειά τους να εξασφαλίσουν συνθήκες καλύτερες και αναβαθμισμένες για τα κοιμητήριά τους. Θα πρέπει ο όποιος κανονισμός να είναι ευέλικτος σ' αυτό τον τομέα, χωρίς ακραίες εξαιρέσεις. Δεν μπορώ ν' αποδεχθώ την ιδέα ότι υπάρχουν ειδικά προνόμια που αγοράζονται για τους νεκρούς. Αν σε κάποια κοιμητήρια υπάρχουν οικογενειακοί τάφοι, να υπάρχουν, αλλά να υπάρχουν για όλο τον κόσμο και να μη χρειάζεται και έξτρα τέλος γι' αυτό. Αν σε κάποιο κοιμητήριο δεν μπορεί να υπάρξει δυνατότητα οικογενειακών τάφων για όλες τις οικογένειες, τότε να μην υπάρχει για κανέναν. Δεν

μπορεί να διατηρούμε προνόμια οικονομικής φύσεως και μετά την πόρτα του κοιμητηρίου γιατί η πλούσια οικογένεια θα έχει τη δυνατότητα να πληρώνει και η φτωχή δεν έχει. Θα βλέπουμε μέσα στα νεκροταφεία την κοινωνική διαστρωμάτωση; Στις Λεύκες να βρεθεί μια φόρμουλα. Αν κάποιος έχει δώσει χρήματα ή περιουσιακά στοιχεία για τα κοιμητήρια, αυτά δεν θα πρέπει να είναι αντίτιμο για την εξαγορά προνομίων, θα πρέπει να συμψηφιστούν με τα τέλη. Μετά την πόρτα των κοιμητηρίων δεν υπάρχουν πράγματα που αγοράζονται. Το τέλος πρέπει να είναι εύλογο για τα κυτία. Η προσπάθεια θα πρέπει να είναι να πληρώνουν περισσότεροι και όχι ν' αυξηθεί το τέλος. 3] Ροκονίδα Κωνσταντίνο, επικεφαλής που είπε ότι: - Σωστή ήταν η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου για να υπάρξει κανονισμός λειτουργίας και να μπει μία τάξη στα κοιμητήρια. Στα τρία αυτά χρόνια έχουν αναδειχθεί ζητήματα που έχουν να κάνουν με αυτό τον κανονισμό. Αν το Δημοτικό Συμβούλιο σήμερα ψηφίσει πάνω στα προτεινόμενα και σε προτάσεις που ακούστηκαν, το θέμα πολύ σύντομα θα ξανάρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο. Δεν νομίζω ότι η κουβέντα που έχει γίνει εδώ και τα ζητήματα τα οποία έχουν καταγραφεί στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αντιπροσωπεύουν και τους προβληματισμούς όλων όσων παρίστανται σ' αυτή την αίθουσα. Για να μη πέσουμε λοιπόν σε μια διαδικασία που θα οδηγήσει το Δημοτικό Συμβούλιο να πάρει σήμερα μια απόφαση και μετά από λίγες μέρες ή μήνες να χρειαστεί να ξαναπάρει απόφαση, νομίζω ότι πρέπει να δοθεί χρόνος ώστε να υπάρξει μια συντεταγμένη διαδικασία ώστε να μαζευτούν οι προτάσεις. Το συμβούλιο σήμερα πρέπει ν' ψηφίσει μία-μία πρόταση. Είναι όλες οι προτάσεις ξεκαθαρισμένες; Π.χ. η ένταξη όλων των μικρών κοιμητηρίων έχει ξεκαθαριστεί; Θεωρώ ότι υπάρχουν ζητήματα όπως αυτά που ακούστηκαν από τους κατοίκους του Κώστου, όταν έλαβαν τα σημειώματα της Οικονομικής Υπηρεσίας και τους έφυγε η ψυχή και πολύ περισσότερο όταν μιλάμε για νεκροταφεία που με εθελοντική προσφορά των κατοίκων έχουν κτιστεί, διαμορφωθεί και συντηρηθεί επί σειρά ετών και έρχεται ο Δήμος ως ένας «προστάτης» να πει το «μαγαζί» είναι δικό μου και αρχίστε να πληρώνετε. Τα περιφερειακά κοιμητήρια δεν είναι και δεν μπορούν να είναι στη λογική που είναι τα «αστικά» κοιμητήρια της Παροικίας και της Νάουσας, είναι άλλοι όροι και άλλες οι συνθήκες. Αυτό δεν μπορούμε να μη το λάβουμε υπόψη μας. Δεν νιώθουμε μια σιγουριά για να ψηφίσουμε σήμερα συγκεκριμένα πράγματα. Κάτω από αυτό το σκεπτικό θα έπρεπε να ξαναδούμε ορισμένα πράγματα μ' ένα συγκεκριμένο τρόπο, ώστε να πάρουμε μια απόφαση, ειδικά σε μια εποχή σαν την σημερινή, η οποία απόφαση να μην δημιουργεί το αίσθημα της αδικίας σε κατοίκους μικρών χωριών ή οικισμών. Το μεγάλο πρόβλημα της Παροικίας είναι ότι χρειάζεται νεκροταφείο, μη κρυβόμαστε πίσω απ' το δάχτυλό μας κάθε φορά. 4] Μαρινόπουλο Αθανάσιο, που είπε ότι: - Σίγουρα θα ξαναχρειαστεί συζήτηση, αυτό που είπε ο κ. Ροκονίδας είναι σωστό, όμως αυτό δεν σημαίνει ότι εμείς σήμερα δεν μπορούμε ν' αποφασίσουμε επί των προτάσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής για να λύσουμε τουλάχιστον δύο-τρία βασικά ζητήματα. Ένα πολύ βασικό σημείο είναι αυτό που γίνεται με τα κοιμητήρια που είναι εκτός του Δήμου. Ο νόμος λέει ότι ο χώρος επί του οποίου παραχωρείται δικαίωμα χρήσεως δεν αποτελεί περιουσιακό στοιχείο του προσώπου προς το οποίο γίνεται η παραχώρηση. Άρα ο ιδιοκτήτης που θα παραχωρήσει την χρήση προς το Δήμο δεν κινδυνεύει να χάσει το ακίνητό του και δεν είναι επιδεικτικός σε οποιαδήποτε μεταβιβάσεως προς τρίτους με πράξη εν ζωή ή θανάτου. Άρα είναι ξεκάθαρο ότι

αυτός που θα παραχωρήσει τη χρήση στο Δήμο δεν έχει κανένα κίνδυνο για την περιουσία του και εφόσον μέχρι σήμερα το χρησιμοποιεί για κοιμητήριο και θέλει να συνεχίσει νομίζω ότι δεν υπάρχει κανένα πρόβλημα. Με την ψήφιση των προτάσεων της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής θα λύσουμε ορισμένα προβλήματα. Θέλω ν' αναφερθώ στην πραγματικά πολύ καλή δουλειά που έκανε ο κ. Αρκάς πριν χρόνια. Τα μόνα σημεία που είναι με έντονο προβληματισμό, είναι ως προς τους οικογενειακούς τάφους, θα το δούμε μπροστά μας στο μέλλον γιατί είναι ένα καθεστώς που καταργεί την ισότητα και ότι και να έχει γίνει σε λίγα χρόνια αυτό το καθεστώς πρέπει να καταργηθεί, αν και είμαι ένας από αυτούς. Προτείνω να καταργηθεί και να μην υπάρχει αυτό το δικαίωμα, που δεν συνάδει προς την αρχή της ισότητας και ανά πάσα στιγμή στο μέλλον μπορούμε να βελτιώσουμε τον κανονισμό. 5] Χριστόφορο Χρήστο, αντιδήμαρχο που είπε ότι: - Θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό το ότι υπάρχει ο κανονισμός λειτουργίας που είναι μία δουλειά που έχει γίνει από τον κ. Αρκά με παλιότερη Δημοτική Αρχή. Είναι σημαντικό ότι συζητάμε και προτείνουμε βελτιώσεις που θεωρούμε ότι στην παρούσα φάση πρέπει να γίνουν. Σε κάθε περίπτωση στο μέλλον θα το ξαναδούμε. Συγχαρητήρια στον κ. Ρούσσο Εμμανουήλ ο οποίος έχει κάνει προσωπική του υπόθεση το θέμα των κοιμητηρίων και η βράβευσή του είναι πολύ σημαντική, απέσπασε το 3^ο βραβείο σε Πανελλαδικό διαγωνισμό καινοτομίας από το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο και το βραβείο έχει να κάνει με τη δουλειά του. 6] Μαλινδρέτο Χαράλαμπο, που είπε ότι: - Κηδόμενοι σήμερα της πλέον μονίμου κατοικίας μας ή τουλάχιστον ότι απομένει μετά απ' το θάνατό μας συζητάμε για τον κανονισμό λειτουργίας των κοιμητηρίων. Εκεί είτε σε πολυτελή τάφο βρίσκεσαι είτε στο απλό χωνευτήριο δεν έχει καμία σημασία. Για μας όμως, μετά την παρατήρηση αυτή, θα ήθελα να κάνω μία έκκληση, στη μνήμη των ανθρώπων αυτών που δεν μας ζητούν τίποτα διότι ότι είχαν μας το έδωσαν και την υποχρέωση που έχουμε απέναντί τους, σήμερα αν θα πάρομε κάποια απόφαση, να είναι ομόφωνη, γιατί δεν μπορούμε να διαφωνούμε για το που βρίσκονται οι άνθρωποι που έφυγαν. Τέτοιες συζητήσεις είναι διδακτικό να γίνονται στο Δημοτικό Συμβούλιο για ν' αποδείχνουν ότι ο αγώνας μας για θέσεις, θώκους, αξιώματα τελειώνει κάποια στιγμή και μετά το χωνευτήριο μόνο υπάρχει. 7] Λουκή Γεώργιο του Δημητρίου που είπε ότι: - Η ψήφιση ενός κανονισμού είναι καινοτομία και νοικοκύρεμα για τον τόπο μας. Στόχος μας θα πρέπει να είναι να λύνουμε προβλήματα, να μη δημιουργούμε κάποιο κοινωνικό πρόβλημα ή ν' αλλάζουμε τη ρότα των ανθρώπων, επειδή έχουν μάθει μ' ένα τρόπο να λειτουργούν. Το κοιμητήριο των Λευκών δεν έχει πρόβλημα χώρου. Τα μικρά νεκροταφεία που είναι κομμάτι του τόπου μας έχουν σαν αποτέλεσμα να μην επιβαρύνουν το κορεσμένο νεκροταφείο της Παροικίας και να δέχονται τους δικούς τους ανθρώπους σ' αυτά και πρέπει να βρούμε τρόπο να λειτουργούν. Να μη λειτουργούν με το καθεστώς του κεντρικού νεκροταφείου που είναι υπερκορεσμένο. Να βρούμε τον τρόπο να λειτουργούν με ένα κοινωνικό χαρακτήρα και να μη δημιουργείται πρόβλημα στα μικρά νεκροταφεία. Στα οστεοφυλάκια, για να γίνεται η πληρωμή του τέλους των 20 € θα πρέπει να είναι απόλυτα δικαιολογημένα, να ξέρει ο άλλος ότι πληρώνει γιατί ο χώρος είναι ευπρεπής, κατάλληλος και συμβατός. Να φτιαχτούν πρώτα οι χώροι; Δεν μπορείς να λες στον άλλο δώσε 20 € και να είναι τα κυτία δεξιά και αριστερά. Να λυθούν αυτά τα προβλήματα για να μη δημιουργούμε κοινωνικό πρόβλημα. 8] Πτούλιο Γεώργιο που είπε ότι: - Κάνετε ένα μεγάλο λάθος, ο κανονισμός λειτουργίας των

κοιμητηρίων δεν ξεκίνησε επί κ. Αρκά, ξεκίνησε επί κ. Αργουζή, ψηφίστηκε αλλά δεν εφαρμόστηκε διότι όταν πήγαμε στα χωριά και στις Λεύκες, μαζευτήκανε 300 άτομα και παρά λίγο να «φάμε ξύλο». Ήμουν δημοτικός σύμβουλος υπεύθυνος για τον κανονισμό λειτουργίας. Αν βάλεις παραθυράκια στον κανονισμό γίνεται κουρελόχαρτο. Οι πολίτες όλης της Πάρου είναι τα ίδια απέναντι και στο Θεό και στο Νόμο. Παντού πρέπει να εφαρμόζεται ο κανονισμός, όπως θα είναι για την Παροικία, να είναι και στο κάθε χωριουδάκι. Όταν κάνουμε αυτό, θα έρθουμε πάλι στη συνέχεια να κάνουμε συμβούλιο γιατί ο κάθε πολίτης θα διαμαρτύρεται. Με τον κανονισμό λειτουργίας πραγματικά διορθώθηκαν πάρα πολλά πράγματα και ο κ. Ρούσσοσ Εμμανουήλ, είναι ένας απ' αυτούς που βοήθησε σ' αυτή την κατεύθυνση. Μη ξεχνάμε πως μες' στα κοιμητήρια λειτουργούσαν «παραμάγαζα», αυτά τελειώσανε διά παντός. Θλίβομαι που πήγα σε κάποιο νεκροταφείο και ντράπηκα για την κατάστασή του. Ο κ. Δήμαρχος μου είπε ότι δεν είναι παραχωρημένο σε μας και δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα. 9] Βλαχογιάννη Χρήστο, επικεφαλής που είπε ότι: - Η ταφή πριν τον κανονισμό κόστιζε 300-400 € και σήμερα στοιχίζει 150 €, ο πολίτης έχει κέρδος επομένως δεν είναι πάντα ο Δήμος φορομπήχτης, πέραν του ότι υπάρχει νοικοκυροσύνη. Επειδή δεν εφαρμόζεται η πενταετία εκταφής υπάρχει μια αδικία, πολλές οικογένειες κάνουν το εξής θάβεται ο ένας και κάνουν εκταφή για να θάψουν τον επόμενο της οικογένειας, αυτό να το δούμε γιατί αναγκάζονται να πληρώσουν 300 €. Το προηγούμενο δημοτικό συμβούλιο είχε συγκροτήσει επιτροπή η οποία έκανε έρευνα για να βρει οικόπεδο για το νέο νεκροταφείο με γνώμονα την απόσταση μεταξύ Παροικίας και Νάουσας. Μεγάλη έκταση ανήκει στην Ι. Μονή Λογγοβάρδας και ζητήσαμε ν' αγοράσουμε από αυτήν, η οποία αρνήθηκε και αρνήθηκε και πρόταση ανταλλαγής οικοπέδων, επομένως δείχνουν τα πράγματα ότι δεν είναι τόσο συνεργάσιμη η Μονή σ' αυτό το σημείο. Θα πρέπει να έχουμε υπόψη μας το Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο και επειδή χρειάζονται προδιαγραφές για το νέο νεκροταφείο θα πρέπει να τις λάβουμε υπόψη μας πριν προχωρήσουμε. 10] Ραγκούση Ιωάννη, προϊστάμενο της Διεύθυνσης Πολεοδομικού Σχεδιασμού Δήμου Πάρου που είπε ότι: - Ο κ. Βλαχογιάννης έχει δίκιο ότι είναι λίγο άδικο ως προς την ταφή-εκταφή. Το έχουμε σκεφτεί μήπως μειώσουμε το τέλος ταφής-εκταφής και βάλουμε ένα τέλος διατήρησης που θα είναι πιο δίκαιο. Ο κανονισμός στην Παροικία και στη Νάουσα δεν έχει εφαρμοστεί, αν αποφασίσετε ότι θα μείνουμε στα πέντε χρόνια του κανονισμού, θα πρέπει, ως υπηρεσία, να ενημερώσουμε για να γίνουν οι εκταφές. Αυτό θα δημιουργήσει πρόβλημα όπου δεν υπάρχει πρόβλημα χώρου. Θα πρέπει να το δείτε και θα πρέπει να συστήσουμε μια επιτροπή για ν' αξιολογήσει τα αιτήματα για τους οικογενειακούς τάφους. 11] Δήμαρχο Πάρου που είπε ότι: - Να ευχαριστήσω όσους πραγματικά έχουν ασχοληθεί στο παρελθόν για την δημιουργία του κανονισμού λειτουργίας των κοιμητηρίων και ιδιαίτερα την Υπηρεσία Πολεοδομικού Σχεδιασμού, τον Ραγκούση Ιωάννη και τον Μασούνη Ηλία που υπερβάλλουν εαυτούς προσπαθώντας να υλοποιήσουν τον κανονισμό. Τα δέκα χρόνια εκταφής πρέπει να γίνουν επτά και να ισχύσουν. Τα μικρά νεκροταφεία πρέπει να ενσωματωθούν στον κανονισμό λειτουργίας των κοιμητηρίων γιατί αλλιώς δεν θα έχουμε τη νομική δυνατότητα να ταφούν άνθρωποι μέσα σ' αυτούς τους ιδιωτικούς χώρους. Ιδιωτικοί χώροι κοιμητηρίων δεν προβλέπει ο νόμος. Δεν θέλουμε να καταχραστούμε την ιδιοκτησία κανενός, τους δίνουμε τη δυνατότητα να ικανοποιήσουν το αίτημά τους να μπορούν να ταφούν, εφόσον υπάρχουν δέκα τάφοι και ικανοποιούν

τις προϋποθέσεις κοιμητηρίου, σ' αυτό το χώρο και είναι ο μοναδικός τρόπος. Πρέπει να υπάρχει κάποια ισότητα, όπως είπε ο κ. Πούλιος για να μπορέσουμε να λειτουργήσουμε. Τα τέλη πρέπει να εισπράττονται, μπορεί στην δύσκολη οικονομική περίοδο που ζούμε το 1 € να είναι πρόβλημα, αλλά θέλουμε να το αποδώσουμε στον πολίτη με το να έχουμε ευπρεπή κοιμητήρια. Είπαμε πριν ότι είναι πολιτισμός αλλά καλώς ή κακώς δεν μπορούμε να τον παρέχουμε δωρεάν. Όσοι πολίτες προσέφεραν εθελοντικά γη εργασία κλπ αναγνωρίζοντας την προσφορά τους σ' ένα ιδιαίτερο χώρο, να έχουν ιδιαίτερη μεταχείριση, βέβαια δεν δίνουμε κομμάτι και σε πολίτες που προσφέρουν αλλού. Θα ήθελα να μας δίνεται η δυνατότητα εντοιχισμένου οστεοφυλακίου για να εξοικονομείται χώρος και να δει η Οικονομική Επιτροπή πως θα κατασκευάζεται και πως θα χρεώνεται. Ο χρόνος διαβούλευσης και τα αιτήματα είναι από το 2013 και δεν νομίζω ότι μπορούμε άλλο να το καθυστερούμε. Ο Δήμος προσπαθεί μετά από πολλά χρόνια να κάνει ένα νέο κοιμητήριο, με τη βοήθεια του πάτερ Φωκιανού Σπ. και πολίτη που διαθέτει με μικρό αντίτιμο το χώρο του. Πιστεύω ότι θα λύσουμε ένα σοβαρό πρόβλημα για την Παροικία γιατί φανταστείτε ένα χώρο περίπου 40 στρεμμάτων μέσα στα όρια της Παροικίας που θα τηρεί τις προδιαγραφές. Πρέπει αυτός ο κανονισμός να ψηφιστεί και να λειτουργήσει και αν στο μέλλον υπάρχει κανένα πρόβλημα, επειδή τα πράγματα αλλάζουν, θα το δούμε. Συγχαίρω και τον κ. Ρούσσο Εμμανουήλ για τον ηλεκτρονικό τρόπο διαχείρισης νεκροταφείων.

Ο Πρόεδρος κάλεσε το συμβούλιο ν' αποφασίσει επί των προτάσεων της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

Το Δημοτικό συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των άρθρων 65, 67, 69 και 94 του Ν. 3852/2010, το άρθρο 75 του Ν.3463/06, τις σχετικές διατάξεις και

α] Την αρνητική ψήφο των Δημοτικών Συμβούλων: 1] Άγουρου Άγγελου που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5 και 10 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 2] Βλαχογιάννη Χρήστου που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5, 10 και 11 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 3] Γκίκα Νέστωρα, παρών, 4] Γκόκα Αλέξιου που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 1,2,3,4 και 9 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, 5] Κάγκκη-Κορτιάνου Άννα που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5, 10 και 11 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 6] Καλακώνα Μηνά που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5 και 10 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 7] Κασαπίδη Αναστασίου που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 1,2,3,4 και 9 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 8] Λουκή Γεωργίου του Δημητρίου που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5 και 10 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 9] Ροκονίδα Κωνσταντίνου, παρών και 10] Χανιώτη Μαρία που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 5 και 10 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής.

β] Την αρνητική ψήφο των Προέδρων των Συμβουλίων των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων: 1] Αντωνοπούλου Άννας της Δημοτικής Κοινότητας Μάρπησας που δεν εγκρίνει μόνο την παράγραφο 5 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και ζητά την εφαρμογή της 42/2015 απόφασης του Συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Μάρπησας. 2] Κονταράτος Ιωάννης της Τοπικής Κοινότητας

Κώστου που δεν εγκρίνει μόνο την παράγραφο 1 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 3] Μπαρμπάριγου Γεωργίου της Δημοτικής Κοινότητας Νάουσας που δεν εγκρίνει μόνο τις παραγράφους 1 και 11 από τις προτάσεις της 32/15 απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής

Αποφασίζει κατά πλειοψηφία

Τροποποιεί τον Κανονισμό Λειτουργίας Κοιμητηρίων Δήμου Πάρου, απόφαση 281/2012 με ΑΔΑ: Β4ΘΔΩΞΓ-Η36, όπως τροποποιήθηκε με την 347/2013 (ΑΔΑ: ΒΛΓΔΩΞΓ-ΑΨ7) ως εξής:

1. Εγκρίνει τα αιτήματα κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με προσκόμιση δικαιολογητικών πληρωμής προς το Δήμο ή την ΔΟΥ Πάρου.
2. Εγκρίνει τα αιτήματα κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου λόγω δωρεάς ακινήτου για να κατασκευαστεί κοιμητήριο ή παροχή εργασίας για την διαμόρφωση χώρων κοιμητηρίων & κατασκευή οστεοφυλακίων το ύψος της οποίας θα είναι τουλάχιστον ίσο με το ποσό αγοράς οικογενειακού τάφου, μετά από αξιολόγηση των αιτημάτων από την αρμόδια επιτροπή.
3. Απορρίπτει τα αιτήματα κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου με δικαιολογητικά προς άλλους (ενορίες ή εκπρόσωπους αυτών) πριν το 2013, αλλά αναγνώριση δικαιώματος ταφής σε συγκεκριμένη θέση για όσους έχουν προσκομίσει δικαιολογητικά πληρωμής στην ενορία ή σε εκπρόσωπο αυτής για την κατασκευή μνήματος, για δύο (2) συνεχόμενες ταφές.
4. Απορρίπτει τα αιτήματα κατοχύρωσης δικαιώματος οικογενειακού τάφου χωρίς προσκόμιση δικαιολογητικών, αλλά αναγνώριση δικαιώματος ταφής σε συγκεκριμένη θέση για δύο (2) συνεχόμενες ταφές.
5. Να παραχωρείται δικαίωμα παράτασης εκταφής έως επτά (7) έτη από την ημερομηνία ταφής του θανόντος, με την προϋπόθεση ότι υπάρχουν τουλάχιστον α) 6 (έξι) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Νάουσας και Παροικίας, β) 4 (τέσσερα) κενά μνήματα στα Κοιμητήρια Λευκών, Μάρπησσας, Μαρμάρων, Προδρόμου, Αγκαιριάς και γ) 3 (τρία) κενά μνήματα στα υπόλοιπα Κοιμητήρια με μείωση του τέλους ετήσιας παράτασης εκταφής (50 Ευρώ) με την σε κάθε περίπτωση, διατήρηση απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής χρονολογικά ανάλογα με την ημερομηνία ταφής. Σε περίπτωση που ο οικονομικά υπεύθυνος επιθυμεί την παράταση της ταφής χωρίς την διατήρηση της απόλυτης τήρησης σειράς εκταφής, τότε θα πρέπει να καταβάλει το αντίστοιχο τέλος.
6. Όλα τα αιτήματα απόθεσης στο χωνευτήριο έχουν γίνει δεκτά, αφού η συγκεκριμένη διαδικασία προβλέπεται στο ισχύοντα κανονισμό κοιμητηρίων.
7. Επειδή τα αιτήματα αγοράς τάφων είναι ελάχιστα, γίνονται δεκτά και συγκροτείται επιτροπή που θα καθορίζει το ποσοστό χώρου που θα παραχωρείται για οικογενειακό τάφο και θα εξετάζει γενικώς τα αιτήματα για οικογενειακούς τάφους, σύμφωνα με τον ισχύοντα Κανονισμό Λειτουργίας Κοιμητηρίων. Η επιτροπή αποτελείται από: 1] Την αντιδήμαρχο κ.Σαρρή-Παπακυρίλου Θεοδώρα με αναπληρωτή της τον αντιδήμαρχο Χριστόφορο Χρήστο και 2] Από δύο υπαλλήλους της Διεύθυνσης Πολεοδομίας, Πολεοδομικού Σχεδιασμού, Υπηρεσίας Δόμησης και Περιβάλλοντος Δήμου Πάρου που θα οριστούν με τους αναπληρωτές τους από τον Προϊστάμενο της Διεύθυνσης.
8. Επειδή τα ποσά που έχουν πληρωθεί στις ενορίες της Παροικίας, κυμαίνονται από 200,00 έως 300,00 Ευρώ, και καταβάλλονταν μέχρι και το έτος 2012, από τους

περισσότερους, εγκρίνει τα αιτημάτων αυτών και την απαλλαγή από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών.

9. Επειδή οι συγκεκριμένοι οικίσκοι έχουν κατασκευαστεί και παραμένει για πολλά χρόνια, εγκρίνει τη διατήρηση του δικαιώματος του ιδιωτικού οστεοφυλακίου (οικίσκου) στο χώρο του κοιμητηρίου Νάουσας, με την καταβολή των αντίστοιχων τελών.

10. Επειδή στο κοιμητήριο Κάμπου - Βουτάκου το σύνολο των οστεοφυλακίων έχουν κατασκευαστεί από τους ιδιώτες, εγκρίνει την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα τριών (3) ετών, για δε το κοιμητήριο του Κώστου επειδή τα ποσά είναι μικρά προτείνουμε για όσους έχουν καταβάλει ποσά από 10-49 Ευρώ δεν τους απαλλάσσει από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων ενώ για όσους, έχουν καταβάλει ποσά από 50-100 Ευρώ εγκρίνει την απαλλαγή τους από το τέλος φύλαξης οστεοφυλακίων για διάστημα ενός (1) έτους

11. Εγκρίνει την εξαίρεση υποχρεωτικής εκταφής των θανόντων που έπασχαν από λοιμώδη νοσήματα από τα 5 χρόνια στα 10 χρόνια

12. Εγκρίνει την ένταξη στον Κανονισμό Λειτουργίας των Κοιμητηρίων στη θέση Καμπί, στη θέση Ανερατζιά, στη θέση Άγιος Ιωάννης Τρυπητής και στη θέση Μαράθι καθώς και του κοιμητηρίου Καμαρών Νάουσας που ανήκει στην Ιερά Μονή Λογγοβάρδας, με την παραχώρηση προς τον Δήμο, της χρήσης του χώρου από τους ιδιοκτήτες.

13. Απαγορεύει την μεταφορά οστών εκτός των οστεοφυλακίων των Δημοτικών Κοιμητηρίων με εξαίρεση τη μεταφορά σε μοναστήρια και οστεοφυλάκια παρεκκλησίων υπό την προϋπόθεση ότι θα κατατίθενται στο Γραφείο Κοιμητηρίων α) Βεβαίωση απολύμανσης από αρμόδια Υπηρεσία και β) Υπεύθυνη Δήλωση από την Ιερά Μονή ή τον ιδιοκτήτη του παρεκκλησίου ότι αποδέχεται τη φύλαξη σε κατάλληλο χώρο.

14. Υποχρεωτική αντικατάσταση των κυτίων φύλαξης οστών από τους συγγενείς εντός πενταετίας από τη λήψη της απόφασης με κυτία ως εξής: α. Υλικό κατασκευής: γαλβανισμένη ή ανοξείδωτη λαμαρίνα β. Διαστάσεις: α)μικρό: Μήκος 48cm Πλάτος 26cm Ύψος 22cm β)μεγάλο: Μήκος 48cm Πλάτος 34cm Ύψος 25cm.

Κατά τα λοιπά ισχύουν οι 281/2012 (ΑΔΑ: Β4ΘΔΩΞΓ-Η36) και 347/2013 (ΑΔΑ: ΒΛΓΔΩΞΓ-ΑΨ7) αποφάσεις του.

Η απόφαση αυτή πήρε α/α **19/2016**

Ύστερα από την εξάντληση των θεμάτων λύθηκε η συνεδρίαση.

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως κατωτέρω.

Ο Δήμαρχος (Τ.Υ.)	Ο Πρόεδρος (Τ.Υ.)	Τα μέλη (Τ.Υ)
Μάρκος Ι. Κωβαίος	Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος	1] Άγουρος Άγγελος 2] Βλαχογιάννης Χρήστος 3] Γκόκας Αλέξιος 4] Κάγκανη - Κορτιάνου Άννα 5] Καλακώνας Μηνάς 6] Καραχάλιος Σταύρος 7] Κασαπίδης Αναστάσιος 8] Λεοντής Μικές 9] Λουκής Γεώργιος του Δημ. 10] Μαλαματένιος Εμμανουήλ

- 11] Μαρινόπουλος Αθανάσιος
- 12] Πετρόπουλος Ιωάννης
- 13] Πούλιος Γεώργιος
- 14] Ραγκούσης Γεώργιος
- 15] Ροκονίδας Κωνσταντίνος
- 16] Ρούσσοσ Βατίστας
- 17] Ρούσσοσ Πέτροσ
- 18] Τριπολιτσιώτησ Γεώργιοσ
- 19] Χανιώτη Μαρία
- 20] Χριστόφοροσ Χρήστοσ.

και

1] Αντωνοπούλου Άννα, Πρόεδροσ του Συμβουλίου τησ Δημοτικήσ Κοινότητασ Μάρπησσασ.

Για την ακρίβεια

Ο Δήμαρχοσ

Ο Πρόεδροσ

Μάρκοσ Ι. Κωβαίοσ

Σαραντινόσ Χριστόδουλοσ-Γεώργιοσ